

倾诉人：沈鞠 出租车司机（文中人物皆为化名·请勿对号入座）/时间：9月22日/地点：新街口某茶室/记录：爱周刊记者乐媛



插画 俞晓翔

自从宋芩离家出走后，沈鞠每天都在找她。为了能挽回十年的婚姻，沈鞠和弟弟分了家，甚至卖了房子，但宋芩却决绝地投入了另一个男人的怀抱。大半年过去了，沈鞠不再对宋芩的回归抱有任何的幻想，只希望她能尽快回来做个了断。为了她已经西去的母亲，也为了让活着的人能过上正常的日子。

离家出走后 妻再也找不到回家的路

春节刚过，老婆突然失踪

今年2月22日，宋芩和往常一样出门买菜。临走时，她还叮嘱女儿在家要乖，妈妈一会就回来。可她不但到晚上都没有回来，甚至在接下来的几天关机玩失踪。

那天我晚上收车回到家，老婆没有出来给我开门，却看到眼睛红肿的女儿趴在床上抽泣，心顿时就揪起来了。女儿听到开门声，一下子扑到我怀里，放声大哭：“妈妈到现在都没有回来！”我一听就急了，不会出什么事了吧。于是，我一边安慰女儿，一边打电话给她的朋友打听消息，还到派出所报了警。但她却像人间蒸发了一样，没有留下任何可以捕捉的讯息。

那段时间我像疯了一样，她爸妈家，朋友家，常去的地方，甚至多年不联系的亲戚，我都去拜访过。我甚至做过最坏的打算。我为她的突然失踪做过不少一百种假设，却有一个理由没想到——离家出走，而这才是她失踪的真正目的——逃离目前的生活。

我和宋芩结婚十年，却一直和弟弟夫妻俩挤在一个两居室的房子里。两家人住一起难免有些磕磕绊绊。宋芩脾气好，遇事总是忍字当头，也很少和我提起，只是会一个人偷偷抹眼泪，有时被女儿看到，还不让女儿告诉我。她离家出走后，9岁的女儿跟我说：“妈妈可能是太伤心了，以前她难过的时候都不让我说，她说爸爸开车太辛苦了，不能影响他工作！”

其实老婆的离开，我有很大的责任。我是出租车司机，每天得开十几个小时的车，一天下来累得像脱层皮，回家吃了就想睡，几乎没有时间去关心她。她和我弟弟家经常有些摩擦，我尽量保持中立，打圆场，也没有特别护着她。我知道是我不够体贴，是我没有果断地处理好大家和小家的关系，但我也有自己的难处啊，老婆没有工作，一家三口就靠我一个月三四千块的收入，车轱辘一停家里就会断粮。而且现在的房价又高得吓人，条件也不允许分家！

她和神秘男人私奔了

宋芩离家出走以后，家里变得一团糟。家务没人料理，女儿没有看管，我除了开车养家，还要到处打听她的下落。终于，3月初的一天，宋芩的一个朋友提供了一个线索，她之前和一个神秘男人走得很近，朋友猜测可能会和他在一起。于是我就托人打听这个神秘男人的地址，两天后，我根据地址找到了那个男人，当然还有我的老婆。

宋芩看到我来，没有任何表情，好像这一切都在她的意料之中，她平静地提出离婚。她

说她什么都不要，只是不想再回那个家了。一听到离婚两个字我就懵了，我以为她只是负气，没想到会这么不堪收拾。我哭着求她看在女儿的份上，再给我一次机会，我还答应她回去就分家，单立门户并还保证以后一定多关心她，加倍地对她好。

但不管我说什么，她都不为所动，冷酷得像面对一个陌生人，言语中听不出一丝留恋：“我受了十年的苦，现在已经找到了幸福，请你不要再纠缠了！”

她的妈妈寻了短见

虽然宋芩的态度很坚决，但我仍然不甘心。回南京的路上，我脑子里想的全是这十年她对我的好，我舍不得她走。回到南京后，我去了她六合的父母家，希望二老能出面，把她接回来。

当我再次出现在宋芩面前时，她有些不耐烦，但看到我身后年迈的父母，她还是乖乖地回来了。只是人回来了，心却仍留在千里之外。但我却满心欢喜，把他们一家送回六合的家后，我就去忙活分家的事情。正当我还沉浸于一切重新开始的喜悦时，她的父亲慌慌张张地打来电话：“今早我和你妈有事到隔壁小坐了一回，回来宋芩就不在了，她会不会又走了？这才住了一个晚上，昨天她还答应我们要好好过日子……”挂了电话，我拨通了之前打过无数遍的号码，她的手机又关机了。

我有些绝望，却没有停止寻人的脚步。但她体弱多病、万念俱灰的母亲寻了短见。

年初，宋芩的妈妈被查出了绝症。医生说如果心情好，做局部切除保住性命是没有问题的，但家里出了这样的事情，老人的心情一直不好，病情加速恶化。宋芩的父亲说，事发前几天，宋芩的妈妈就一直念叨：生病再疼我都受得了，但女儿的事我觉得太丢脸了，邻里邻居以后会怎么说啊？

4月12日下午，我发短信给她，希望她能尽女儿之孝，回来为母亲送终。但她却没有回信。直到晚上11点24分，她才回电话。之所以这么晚回电话，是怕我以这个理由骗她回来，下午向家人证实后，才回了电话。听了这话，我真是无言以对，这种事我能撒谎吗？真是太荒谬了！这次我们聊了快一个小时，她满口答应第二天回来给母亲送行。但她却没有如约现身母亲的葬礼。宋芩的父亲现在只要一提到这件事就恨得心疼，这个丫头太狠心了，连最后一面都不来见。

晚上，我还写了一首诗记录下当时的心情：妈妈亡时未见面，种种理由来狡辩，到底何时能出现，唯一女儿多想念。

经过这件事情，我放弃了继续争取的念头，因为我觉得她变了，变成一个置母亲生死

于不顾的女儿，而不再是原来那个善良、温柔的妻子。

我接受离婚，并准备好了离婚协议。希望她能早点回来签字，做个了结。

但她却再次人间蒸发，怎么也联系不上。

想回家却再次食言

消失了近两个月后，宋芩突然给邻居孙阳打电话询问家里的情况。这是她离家出走以后，第一次说想女儿，怀念以前的生活。朋友如实说出我和女儿生活的不易，还极力劝她，希望她能回心转意。

她同意考虑，还说下周同一时间还会打电话来。我好像又看到了希望，主动打电话给她。接电话的是那个神秘男人，他向我秀了他们的幸福生活，还让我准备好离婚协议，不要再做无谓的纠缠。

10点半，宋芩回电话给我，这次我们聊了两个多小时，是我们分开后最长的一次通话。她告诉我身边的男人为她改变了很多，对她也很好。提到女儿，她第一次哽咽。对于离婚的事，她还在犹豫。我忍到了极限，让她明确一个解决问题的期限。她说会在女儿放暑假的时候来南京解决问题，让我再等等。

8月26日，她打来电话并约好三天后谈离婚的事情。我告诉她，8月28日，是女儿10周岁的生日，会请亲戚朋友为女儿一起过生，问她要不要来参加。她以没有时间推托。其实我早就料到她不会来，她不好意思见这些人，但这是女儿的心愿，我想帮她实现。

8月29日，我带上女儿去夫子庙接她，一起去了朋友孙阳的家。那天，她格外的温柔，我们一家又找回了以前的感觉。在朋友的劝说下，她有点心动，临走时还表达了想再回到我和女儿身边的愿望，但需要三天时间去解决那边的问题。我和女儿都很开心，我也表示以前的事不会再计较。

9月1日早上7点18分，我满怀希望地打电话给她，却听到了那个男人对她的质问：“你不是都答应离婚了吗？怎么还给他打电话？”我气得快要发疯了，她既然不想回来，为什么还一而再，再而三地骗我和女儿？

自从她离开家，我生意做不好，亏了好几万不说，精神上也是倍受煎熬。每当女儿半夜醒来，哭着说要妈妈时，那种发自心底的无助感让我连死的心都有了。为了她，我把原来的房子卖了，和弟弟分了家，现在我带着女儿和别人一起住合租房，日子过得窝囊。千错万错都是我们之间的问题，母亲已经搭上了，不能再毁了孩子。女儿才9岁，这样的家庭变故不知道会不会让她幼小的心灵留下阴影。我希望宋芩能勇敢一点，赶紧回来做个了断。我很想翻过这一页，让女儿过上正常的日子。
爱

主持人：梅剑飞

80后，单身男。
出版有诗集，写有长篇散文和小说。
有诗、随笔、评论散见报刊和网站。现居南京，从事编辑工作。

QQ:844303700
博客：<http://blog.dsqq.cn/?mffia>
欢迎发邮件交流：mffia@126.com

爱周刊“情感倾诉”热线：

13675161789

亲爱的朋友，您是否有一份难以释怀的情感记忆？亲身经历过的、正在发生的，可能有平淡、有悲伤、有甜美，有些事可以让更多的人来分享这份感动或感染。

每天上午9点到晚10点为您真情守候。同时为您开通：
邮箱：lovezhoukan@126.com
QQ群：66037620

圈圈情语

婷婷：

你知道我现在好想你吗？你为什么不可以再见见我？是因为我伤害了你吗？难道你不知道我还是爱你的吗？现在我的生活变得好无聊呀，好像从天堂一下掉进了没有阳光的地狱，这都是因为我没有好好珍惜你。为了顽固的父母，抛弃了你，我好不情愿呀。

ddayybzyy

琛琛：

上天啊……我请求你，把琛琛一生的累和一切使她不高兴的事情全部都发生在我的身上吧！我愿意为她承受一切！

DD

亲爱的F：

夜晚，我独自在小路徘徊着，幽幽的月光使我想起了你美丽的脸庞。这没有风的夜晚我好冷，你不知道我有多想哭，我这么爱你，可你为什么那样对我呢？

爱徘徊

琳琳：

记住，我会用全力去爱护你和我们的家，我爱你！晚安，我的爱！

我是风

凯：

你去洛杉矶已经两个月了，我们的爱情还是那么甜蜜，天天视频电话和短信。我要好好练厨艺。等着给你做好吃的！

蕙蕙

宇宇：

也许你已经有了启程的打算。我怕我的纠缠，我的不舍，会让你看轻我，会让你觉得我自私。你要记得，不论何时，你伸出手来，就会发现，只要你愿意，有一种爱会稳稳地安放于你手中。

爱有天意

安唯：

亲爱的，我真的离不开你了。七夕情人节那晚，你告诉我，你有多爱我，我当时激动不已。大家都说我们是幸福的，我也这么认为。我希望我们能一直幸福走下去。记得我们和未来有个约定啊。

小佑

半包烟：

老公，我们结婚也一年了，你不要再想前女友了吗？有时看到你突然失落的表情，你是否感觉到我内心的刺痛？过去的就让它过去吧，我们有将来。

安乐公主

悦：

这个小天使，他不属于我们，所以他走了。以后会有一个很可爱很可爱的天使，来我们身边陪伴我们的。相信我，我们会有一个很可爱的宝贝的。别难过了。

爱 大齐

集结号

羞于当面表白，这里来说。一句话表深情，传情、祝福、致歉、致谢……我们为你传递爱！

参与方式：

发送想说的话至邮箱 mffia@126.com 或进入love.dsqq.cn/发帖。